II°) La biodiversité, résultat et étape de l’évolution 


C°) La parenté des espèces dans la biodiversité 

Il existe 5  groupes de Vertébrés :
_ les Mammifères dont l'épiderme produit des poils
_ les Oiseaux dont l'épiderme produit des plumes
_ les Reptiles dont l'épiderme produit des écailles soudées
_ les Poissons osseux dont l'épiderme produit des écailles libres 

_ les Amphibiens dont l'épiderme ne produit rien.
Comment des espèces aussi différentes ont-elles été regroupées au sein des Vertébrés ? 

Le groupe (taxon) des Vertébrés a été justifié par le partage par tous de caractères comme l'existence de :
- deux axes de polarité : 


- axe Antéro-Postérieur : avec la succession tête-tronc-queue


- axe Dorso-Ventral : avec la cage thoracique ventrale, colonne vertébrale dorsale

- un plan de symétrie médian défini par ces  deux axes de polarité

- un squelette osseux interne 
- une pièce osseuse : la vertèbre
- un système nerveux dorsal protégé par des os (cerveau dans le crâne, moelle épinière dans la colonne vertébrale)

- organes pairs sont symétriques
- organes impairs (uniques) sont dans le plan de symétrie

Ces caractères partagés par tous suggèrent un héritage commun c'est à dire un ancêtre commun à tous les Vertébrés.

